



EXTRAS
din ordinul nr. 30 din 02.03.2021
mun. Comrat

Privind organizarea activității Curții de Apel Comrat
în perioada din 03.03.2021 până la 15.03.2021

În scopul asigurării activității Curții de Apel Comrat în perioada pandemiei de COVID-19, până la ridicarea stării de urgență declarată prin Hotărârile Comisiei Naționale Extraordinară de Sănătate Publică a Republicii Moldova nr.35 din 27 noiembrie 2020, nr. 45 din 15 februarie 2021 și nr. 47 din 26 februarie 2021, având în vedere că UTA Gagauzia se află în «zona roșie» în legătură cu creșterea numărului de cazuri de infectare cu COVID-19,

întru respectarea restricțiilor stabilite de Comisia Națională Extraordinară de Sănătate Publică,

în temeiul art.16¹ alin.(1) din Legea nr.514-XIII din 06.07.1995 privind organizarea judecătorească,

O R D O N :

1. În perioada 3 martie - 15 martie 2021, Curtea de Apel Comrat va activa în regim special, după cum urmează:

1.1. Se stabilește regim special de lucru, cu atragerea la serviciu a personalului strict necesar și a personalului activitatea căruia necesită prezența obligatorie la locul de muncă (oficiu), care, pe durata programului de muncă, va respecta distanța socială, va purta măști și mănuși de protecție.

1.3. Angajații, care, în virtutea atribuțiilor de serviciu, pot exercita munca de la distanță, vor desfășura activitatea prin muncă la domiciliu, urmând să prezinte conducătorului nemijlocit darea de seamă despre lucrul efectuat la distanță. Listele angajaților care vor desfășura activitatea prin muncă la domiciliu vor fi întocmite pe fiecare subdiviziune (direcție, secție) de către conducătorul nemijlocit, care în perioada respectivă va fi în drept să verifice activitatea fiecărui angajat care activează de la distanță, iar angajații vor fi obligați să îndeplinească în volum deplin atribuțiile funcției pe care o dețin, utilizând în acest scop mijloacele de comunicare electronică. Angajații care efectuează atribuțiile de serviciu la domiciliu prin intermediul accesului la distanță, vor prezenta șefului său nemijlocit rapoartele în scris privind activitatea desfășurată.

1.3. Accesul persoanelor străine în incinta instanței este strict interzis, iar cele care au calitatea de participant pe cauzele (penale, civile, administrative) aflate pe rolul Curții de Apel Comrat pot depune cereri, demersuri etc., inclusiv și cererile de solicitare a informațiilor aferente cauzelor pendinte, doar prin poșta electronică, poșta terestră, fax și telefon (detalii

despre datele de contact pot fi găsite pe pagina oficială a Curții de Apel Comrat). În cazuri excepționale, actele de procedură, cererile și demersurile pot fi depuse în Secția evidență și documentare procesuală, cu permiterea accesului nu mai mult de 2 persoane concomitent, cât și cu respectarea condițiilor de prevenire a răspândirii infecției COVID-19.

1.4. Prin derogare de la prevederile pct.1.3. din prezentul ordin, va fi permis accesul în sălile de judecată doar procurorilor, avocaților și altor participanți pe cauzele privind mandatele de arest, măsurile de investigații speciale, măsurile asigurătorii, pe cauzele penale în ordine de apel și recurs în cadrul cărora sunt persoane arestate, pe cauzele în cadrul cărora a fost admisă cererea privind accelerarea procedurii de examinare a cauzei și cauzele contravenționale ce vizează încălcarea Hotărârii Comisiei Naționale Extraordinară de Sănătate Publică. Persoanele respective urmează să respecte strict distanța socială, să dezinfecteze mâinile la intrare în clădirea instanței, să poarte măști de protecție. Persoanele aflate în detenție vor fi audiate prin sistemul de teleconferință. La fel se recomandă justițiabililor/vizitatorilor să staționeze în incinta instituției doar pentru timpul strict necesar pentru îndeplinirea formalităților, îndatoririlor judiciare și/sau profesionale.

2. În perioada 3 martie 2021 - 15 martie 2021, Curtea de Apel Comrat va examina doar următoarele categorii de cauze:

2.1. în materie civilă (drept comun, contencios administrativ, insolabilitate) vor fi examinate doar cauzele, care, potrivit legii, se examinează în procedură scrisă (fără participarea părților), și anume: recursurile, cererile de revizuire, cauzele cu valoare redusă, conflictele de competență, cererile de strămutare a cauzelor la o altă instanță, cererile de recuzare înaintate judecătorilor instanței de fond în cazul în care în prima instanță nu este eligibil alt judecător pentru examinare unor atare cereri. La fel vor fi examinate cauzele aflate în faza de pronunțare, cauzele în cadrul cărora a fost admisă cererea privind accelerarea procedurii de examinare a cauzei, adopțiile.

2.2. în materie penală și contravențională vor fi examinate doar cauzele privind mandatele de arest, măsurile de investigații speciale, măsurile asigurătorii și cauzele contravenționale ce vizează încălcarea dispoziției Comisiei Naționale Extraordinară de Sănătate Publică, cauzele care se examinează în lipsa părților, cauzele aflate în faza avansată de examinare (pledoarii + ultimul cuvânt), cauzele penale în ordine de apel și recurs în cadrul cărora sunt persoane deținute (arestate), cauzele în cadrul cărora a fost admisă cererea privind accelerarea procedurii de examinare a cauzei.

Reprezintă prioritate în examinare și:

- cauzele privind aplicarea prevederilor articolelor 469 și 313 din Codul de Procedură penală al Republicii Moldova;

- cauzelor privind aplicarea prevederilor mecanismului compensatoriu (articolele 473¹, 473², 473³ din Codul de Procedură penală al Republicii Moldova).

2.3. Lista cauzelor ce urmează să fie examinate cu prioritate reflectate în pct. 2.1. și 2.2. din prezentul Ordin, se extinde și asupra dosarelor contravenționale, penale, civile, de insolabilitate și de contencios administrativ în care există pericolul încălcării termenului rezonabil de judecare. Determinarea cauzelor din această categorie se decide în particular de completul de judecată în a cărui procedură se află dosarul.

2.4. Judecarea cauzelor civile (drept comun, contencios administrativ, insolvabilitate), penale și contravenționale, care nu cad sub incidența punctelor 2.1., 2.2. și 2.3. din prezentul Ordin, va fi reluată din oficiu, după încetarea stării de urgență, cu fixarea termenelor de judecată și citarea părților.

3. Șef serviciu asigurare tehnico - materială va continua monitorizarea respectării normelor pentru igienizarea și dezinfectarea tuturor spațiilor din încinta Curții de Apel Comrat.

4. Ordinul se aduce la cunoștința tuturor angajaților Curții de Apel Comrat, se plasează pe panoul informativ al Curții de Apel Comrat și se publică pe pagina web a instanței.

5. Controlul executării prezentului ordin se pune pe seama președintelui interimar al Curții de Apel Comrat.

PREȘEDINTELE INTERIMAR
AL CURȚII DE APEL COMRAT



COLEV GRIGORI